

KANALIZACIJA, CESTE, VRTEC

Uspešno delo krajevne skupnosti

Lansko leto je vsekakor prineslo napredek pri izgradnji Črnuče. Nadaljevala so se pred vsem komunalna dela in to kot eno prvih — gradnja kanalizacije. Zgraditi je bilo treba povezovalni kanal med napravami za čiščenje in Podborštom, kjer je kanalizacija v glavnem dograjena. Sam povezovalni kanal pa daje možnost priključkov za osrednji del Gmajne, kjer je prav tako nujno potrebna. Ta dela se v glavnem krijejo iz sredstev občinske skupščine in opekarnarje Črnuče, katere nujno potrebuje odvajanje raznih voda.

V lanskem letu smo Črnučani vsaj delno uredili počasni pas preko Črnuče, ki pa še ni dograjen in se bo letos še nadalje uredil. Lahko pa rečem, da je začetek zaščite pešca na tako prometni cesti kot je cesta preko Črnuče. Prav tako se predvideva v letošnjem letu tudi ureditev zelenih pasov ob pločnikih. Delo smo le-te že uredili na končnem postajališču učno postajališčno lopo za občane. Prav take lope smo postavili tudi na postajališču »Sava« in postajališču v Nadgorici. Mislim, da je bilo s tem občanom ustrezno, saj se ob slabem vremenu niso imeli kam zateči.

V letu 1969 smo pričeli z izravnavo ovinka pri odcepu ceste I. reda proti »Elmi«, ki bo v letošnjem letu dokončan in zaključen s primerno zelenico.

Dolga obljubljena mrliska vežica je bila v lanskem letu dograjena in okolica primerno urejena. Za dograditev te vežice gre zasluga poleg krajevne skupnosti predvsem občinski skupščini Ljubljana-Bežigrad in mnogim obrtnikom na Črnučah, ki so razumeli našo akcijo in nam priskočili na pomoč. (Perne Ignac, Kovač, Jerko, Rotar,

razni prevozniki in predvsem opekarnarje Črnuče.) Prav tako pa se moram v imenu krajevne skupnosti zahvaliti vsem, ki so s svojim prostovoljnim delom prav tako pripomogli pri gradnji tega objekta.

Veliko dela je imela krajevna skupnost tudi z reševanjem raznih drugih primerov. Za starčke smo organizirali obisk Benetk. Naši najstarejši občani so bili tega srečanja zelo veseli in so odnesli lepe spomine. To tradicijo bomo tudi letos ohranili.

Krajevna skupnost je v lanskem letu praznovala deset let svojega obstoja; jubilej je skromno proslavila s priznanji najzaslužnejšim članom. Kaj pa letos? Izpolnili smo dolgoletno obljubo občanom v Nadgorici, prvi asfaltni trak je bil položen (Ježa-Nadgorica). Dolgoletno planiranje se je uresničilo, za kar gre predvsem zahvala občinski skupščini. Gasilski dom v Nadgorici je bil poleg planinskega doma na Planini vedno na vseh zborih volitev predmet razprav. Planinski dom je rešen in so sredstva zagotovljena. Problem pa je še dom Gasilcev v Nadgorici, v katerem uporablja prostore tudi krajevna skupnost. Na zunaj lepa fasada še ne dokazuje, da je dom zgrajen, potrebno bo še nekaj sredstev, da se uredi tudi notranjost doma, predvsem sanitarije. Urejeni dom bo koristil poleg gasilcem tudi ostalim, saj se ta predel krajevne skupnosti vse bolj razvija. Vedno več je novih hiš in s tem prebivalstva ki bodo vsekakor

potrebovali urejen družbeni center, čemur bo lahko služil gasilski dom in sredstva ne bodo zaman vložena.

Vsa leta je na vseh zborih občanov vedno bilo postavljeno vprašanje preskrbe občanov. Z dvema malimi trgovinama problema Črnuč ni mogoče reševati. Zadnja leta se je pričela prava »bitka« za gradnjo samopostrežne trgovine na Črnučah. Sebe v letošnjem letu smo uspeli, da se je pričela gradnja samopostrežne trgovine na Črnučah, poleg združnega doma. Občani lahko vidijo po obsegi gradbišča, da bo to velika trgovina in upamo, da bo le zagotovila preskrbo Črnuč. Mislim, da bo treba vsekakor, da se dobi primeren prostor tudi na Ježi ali Podgorici, katerega je »Mercator« pripravil preurediti v trgovino. S tem pa ne opuščamo zahteve po zgraditvi primerne trgovine v industrijskem delu Črnuče.

Vsak razvijajoči se kraj potrebuje tudi vse več električne energije. Pristopili smo k reševanju predvsem »črnega dela Gmajne«, ki pa le ni tako črn, saj bodo občani zbrali samoprivevka za 40.000.000 starih dinarjev. Dela so v teku in so v glavnem položeni že vsi nizkonapetostni kabli. Ta dela izvajala krajevna skupnost v lastni režiji. Celotna investicija bo znašala 100.000.000 starih dinarjev. Smatram, da se z dobro voljo in razumevanjem občanov da marsikaj rešiti. Rešitve tega vprašanja bo potrebna tudi Nadgorica, za kar so priprave že v teku.

Tudi za varstvo otrok je v letošnjem letu predvidena rešitev z gradnjo nove ustanove, ki je prepotrebna za Črnuče, tako za naše najmanjše, kakor za otroke, ki imajo pošolsko varstvo. Za vse to pa nimamo ustreznih prostorov.

SILVO PAJK

ŽAR PROTI TOLŠČI

Šentjakob

Menda je gostilna pri Brinovcu ali kakor jo okoličani rajše imenujejo Pri Ježku v Podgorici 12, stara že okrog sto let. Zdajšnja lastnica Marija Svetlin je skupaj z možem iz nekdanje podeželske gostilne naredila prikopno restavracijo, kamor radi zahajajo ne le ljudje iz bližnje okolice, ampak nemalokdaj tudi motorizirani Ljubljančani.

Marija Svetlin ima zdaj 40 let in dva otroke, gostilno pa je po starših prevzela pred šestnajstimi leti. »Ste bili prej v službi?«
»Da, na železniški direkciji.«
»In kako da ste se odločili preseliti iz službenega v gostinski poklic?«
»Mama ni zmogla več in je rekla, da moram, sicer bo treba gostilno zapreti. In sem pustila službo.«
»Se na svoje bolj spleča?«
»Če pomislite, da v gostilni delam po 16. tudi 18 ur dnev-

no, je že bolje v uradu, seveda če imaš dobro službo in dobro plačo.«

»In kako gre posej?«
»No, kar dobro. Le garati je treba.«

»Kdaj je največ dela?«
»Ob sobotah in nedeljah, največja gneča pa je prav v nedeljo opoldne.«

»In v katerem letnem času imate največ prometa?«
»Jeseni in spomladi. Zima in poletje sta bolj slaba.«

»Svojo gostilno ste precej širili zadnje čase, zdaj pa vidim, spet nekaj počnete na vrtu.«

»Da, pred nekaj leti smo povečali kapaciteto za okrog 50 gostov, zdaj pa bomo na vrtu položili ploščice. Veste, danes ženske nič kaj rade ne

hodijo po ostrem pesku. Blijajo se, da bi si obdrgnile usnje na čevljih.«

»Kako pa se razumete z občino?«

»Oh, vsa čast bežigrajski občini. So zelo uvideljni, sicer pa tudi nasploh skrbni za Podgorico. Dobili smo asfaltno cesto, vodovod, tudi razsvetljava ponoči je zadovolljiva.«

»In kakšni so gostje?«

»Kar v redu...«

»Kakšnih gostov ne marate?«

»Nam je dobrodošel vsak gost, tudi tisti ki ne more napraviti veliko.«

»Kaj je vaša specialiteta?«

»Postri.«

»In česa ljudje največ pojedó?«



Marija Svetlin

»V zadnjem času gre vse več jedi na žaru. Zdi se mi, da se gostje boljijo zrediti.«
»Se eno vprašanje! Najbrž poznate druge ljubljanske lastnike gostiln. Ali bi rajše bili v kakšni drugi občini? So morda drugje boljši do zasebnih gostilničarjev?«

»Ne vem. Toda bežigrajska občina je kar v redu, če človek vase, kar rečejo.«

»Ali rečejo preveč?«

»Ne.«

ŠTEHVANJE

Tradicionalna prireditve Prosvetnega društva Savlje-Kleče

Savlje

Na kopaljšču pri Šternu je bilo 31. maja tradicionalno štehvnanje, kj ga prireja prosvetno društvo Savlje-Kleče. Zanimivo folklorno prireditev si je ogledalo več kot 2.000 gledalcev. Nastopilo je osem konjenikov, folklorna skupina prosvetnega društva Savlje Kleče in ansambel Iskra. Napovedovalec je bil Borut Mencinger.

JAVNA TRIBUNA

Krajevna skupnost Savlje Kleče je 2. junija organizirala javno tribuno o lokalnih problemih v dvorani prosvetnega doma se je zbralo 90 občanov. Javne tribune so se udeležili tudi predsednik bežigrajske občinske skupščine Karel Kušar, tajnik Ivan Levstek in načelnik oddelka za gradbene in komunalne zadeve inž. Ciril Sluga.

Sodna štebhu (kolu) je bil sila trd in konjeniki so morali kar tridesetkrat jahati mimo, predno so ga razbili. Dvakrat so morali vmes počivati, tako so bili utrujeni. Najbolje je jahal in najmočnejše udarjal Srečo Dovč in zasedel prvo mesto. Za nagrado je dobil tono cementa, darilo podjetja Gramex. Na drugo mesto se je uvrstil Tone Kmetič, ki je za nagrado dobil košaro z darili podjetja Mercator. Tretji je bil Marko Avšič, za nagrado pa je dobil uro-budilko, darilo turističnega društva Bežigrad. Sodniški zbor je pravilno ocenil tekmovalce, kar je dokazal tudi aplavz publike.

Za prireditve so lepe denarne prispevke namenila še nekatera podjetja in domači obrtniki.

Štehovci in folklorna skupina so tudi letos sodelovali v sprevodu kmečke ohceti: 40 fantov in deklet, oblečenih v narodne noše, se je peljalo na dveh kmečkih vozovih.

»SAVELJSKA POMLAD«

Prosvetno društvo Savlje Kleče je ob Dnevu mladosti pripravilo že tradicionalno večer »Saveljska pomlad«. Nastopili so šolarji z Ježice, folklorna skupina domačega prosvetnega društva, recitatorki in ansambel Iskra.

ŠE TISOČ UDARNIŠKIH UR

Z občnega zbora Planinskega društva Črnuče

Občnega zbora črnuških planincev, ki je bil letos šele maja, se je udeležilo 96 članov in članov. Po izčrpnih poročilih o dejavnosti društva v preteklem letu, ki je vse svoje fizične in finančne napore usmerjalo v dograditev doma na Mali planini, se je razvila živahna razprava. Vsi po vrsti so se strinjali, da je treba dom čim bolj dokončno urediti, da bo sposoben sprejeti prve goste.

Spričó intenzivnega dela okrog doma je ne samo lani, temveč tudi v prejšnjih letih, zaostajalo delo društva v drugih smereh, kar so člani samokritično analizirali ter poudarili, da bo društvo takoj po dograditvi doma spet zaživelo kot pred leti.

Med najaktivnejše sekcije društva sodi Gorská straža, ki ima v svojih vrstah kar 67 članov in je ena izmed najaktivnejših v okviru planinske zveze Slovenije.

SE 12,5 MILIJONOV

Za dograditev doma na Mali planini so črnuški planinci letos dobili še 12,5 milijonov starih din od občinske skupščine, ki je v zadnjih letih tako skupaj prispevala 33 milijonov starih dinarjev za ta dom. Lani je bilo v dom vložnih 4.500 prostovoljnih delovnih ur. letos pa jih bo potrebnih še kakih tisoč. Dela gredo torej dejansko h koncu.

programa za letos: prioritetno ima centralna kurjava, ki bo omogočila, da bo dom primerno ogrevan pozimj (zimске počitnice šolarjev). Zima na planini traja namreč skoraj osem mesecev. Centralna kurjava bo veljala okrog 6 milijonov starih din. Planinci bodo obnovili staro opremo (postelje, žimnice, itd.), ker je denar izključno namenjen za gradnjo oziroma dograditev doma, ne pa za notranjo opremo. Občinska skupščina je društvu darovala 80 postelj in žimnic, ki so jih delno že obnovili, delno pa jih še bodo.

Dom na Mali planini bo slavnostno odprt na dan republike, 29. novembra.

Občni zbor PD Črnuče je hkrati sprejel zahtevo občinske skupščine Ljubljana-Bežigrad, da se skupščina vključi v zemljiško knjigo, in sicer v znesku dotacij, ki jih je doslej namenila za dom (33 st. milijonov din). In to za vsak primer, če bi društvo hotelo dom prodati ali če bi razpadlo.

Pogodba o koriščenju doma med PD Črnuče in občinsko skupščino bo pripravljena čez leto, in sicer kdaj in kako bo mladina lahko koristila novi dom na planini.

NEMSKA LITERATURA

Občni zbor sta med drugim pozdravila predsednik občinske zveze za telesno kulturo Silvo Čebulj in predstavnik planinske zveze Slovenije, ki sta poudarila predvsem delo z mladino, ki je spričó znanih vzrokov (in odhoda več mladincev k vojakom) precej zastalo.

Predsednik sekcije GS, tov. Mehle-Hudournik je posebej poudaril, da so imeli gorski stražarji lani 44 uspešnih ak-

cij in da komisija za varstvo narave pri PZS nima pravičnega odnosa do sekcij GS Gre za pismeno vojsko, ne stori pa nič praktičnega in konkretnega. Večina primerne literature je še zmeraj samo v nemščini, kar mladim nič ne pomaga.

»Slavimo 25. obletnico osvoboditve, po vsej Sloveniji vihrajo slovenske in državne zastave, Planinska zveza Slovenija pa nam ponuja nemško literaturo...« je dejal ogorčeno v odgovor mladem predstavniku PZS, ki je na pamet kritiziral, češ da mladina ne dela. »Planinci si ne želimo konfekcijskih govorov predstavnikov PZS, temveč konkretnih dejanj — in strokovne pomoči,« so poudarili gorski stražarji.

K črnuški sekciji GS so se letos pridružili tudi Bajtarji z Velike planine.

SMUŠKA VLEČNICA?

V razpravi o domu na Mali planini je bila v ospredju tudi želja po smuški vlečnici, ki naj bi jo še letos postavili tik pred domom. Teren je odličan, cena za takšno (bolj skromno napravo) pa ni pretirana. Gre za kake tri milijone starih din. V mislih imamo predvsem šolsko mladino, ki bo pozimi preživljala šolske počitnice v novem domu. Do prve podobne naprave na planini je namreč več kot pol ure daleč (kadar deluje). Z dobro voljo in razumevanjem zainteresiranih šol, bi tudi to željo lahko uresničili do zimskih počitnic, so menili črnuški planinci in hkrati sklenili, da bodo čez poletje vložili v gradnjo doma na Mali planini vse sile, da bo pravočasno nared. Zdaj gre tako ali tako samo še za notranja dela v domu, ki je praktično dograjen.

N. L.

Zakaj so urbanisti cokla?

Nadaljevanje s 1. strani

(trije ljudje) po en parkirni prostor. Računali smo prav, samo mestno središče še ni urejeno, zato nam vsepovsod manjka parkirnih prostorov. Računi na papirju so, ni pa še garažnih hiš, ta in oni predeči še nista pozidana tako, kot smo predvideli.

Najnoviše težnje so, da v novih soseskah (Soseska 3 za politično šolo in 7 za Ruskim carjem) stanovanjske površine še bolj zgoštimó in pustimo še več prostora za parke in parkirne prostore. Interes za garaže bo vsak čas popustil, ker

bodo garaže za razliko od prejšnjih let vsak čas dražje kot avtomobil. Ni dolgo tega, ko je bila garaža trikrat cenejša kot avto, zdaj bo vsak čas obratno.

Vsak nov objekt bi moral imeti na 50 kvad. metrov pokritega prostora eno parkirno mesto.

Danes veliko govorimo o ceni gradnji. Kaj menite o tem?

»Odnos do individualne gradnje se je spremenil. Vzroki so na dani. Vsa naša najemniška stanovanja so socialna stanovanja. Če upokojenec ne more plačati realne cene stanovanja, naj

ga plača družba, sicer ne bomo prišli daleč. Nekdo pač mora plačati, če hočemo vsaj vzdrževati nova stanovanja, če že ne gradimo novih. O ceni gradnji je bolje, da govore pobudniki te zamisli.

Kaj si lahko obetamo glede lokacij v bližnji prihodnosti?

»Upam, da bomo v najkrajšem času skrajšali postopek na poldrug mesec čakanja, če bo le mogoče po še na manj. Postopek bomo poenostavili, zaposlili več ljudi itd, čeprav je ta služba za nas pravzaprav deficitna. Lokacijska dokumentacija je pač potrebna, le postopek bomo na vsak način skušali skrajšati in poenostaviti. Mislim, da bomo to dosegli vsak čas.

Pred nami je študija slovenskega cestnega križa, študija prometa v širšem ljubljanskem bazenu in še vrsta pomembnih stvari.«

N. LAPAJNE

Dol

PROSLAVA 25-OBLETNICE OSVOBODITVE

V Dolu bodo imeli 19. julija svečano proslavo 25-letnice osvoboditve. Glavni organizator je Zveza borcev, zraven pa so seveda vse družbeno-politične organizacije (krajevna skupnost, gasilci TVD Partizan itd.).

18. julija zvečer bodo na Korentovem zakurili kres. V nedeljo 19. julija bo ob 9. uri gasilska vaja in prevzem novega avtomobila ter brizgalne. Od 10. do 13. ure bo

kolesarska dirka za republiško prvenstvo. Ob 14. uri se bo začel bo začel kulturni program, razglasili bodo rezultate kolesarske dirke ter odpri razgledni stolp na Korentovem; pobje pa bo tovariško srečanje.



Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana — Bežigrad
Predsednik uredniškega odbora lojsko Pinar
Odgovorni urednik Janez Snój

Ureja uredniški odbor: Ivo Bukovec, Ferdo Cerjanec, Jože Črnogelj, Lojze Jakopič, Niko Lapajne, Slavko Oblak, Lado Škraban in Jože Vetrovec. Telefon uredništva: 312-176 — Rokopise in slike pošiljajte na naslov: »Zbor občanov«, Ljubljana, Parmova 41/1 — Uprava in oglasna služba: Parmova 41/1, telefon 310-567 — Tekoči račun: 501-3-19/2 — Izhaja vsak mesec; časopis dobijo vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigrajski občini brezplačno. — Poštnina plačana v gotovini — Tiska ČGP »Delo« Ljubljana